

2020年喜迎新春,共传优秀'家文化'主题实践活动征文

家是一首诗,字里行间抒写着亲人间相互的关爱和牵挂;家是一本书,一段段章节都记载着让人刻骨铭心的温暖;家是一幅风景画,每一轮落日,每一片晚霞,都会勾起我无尽的遐思.....

在我很小的时候,我的妈妈就去世了,后来我跟随爸爸来到了一个新的家庭中,认识了美丽动人的后妈和一个可爱的妹妹,拥有不同姓氏的四口之家,开始了在一起的幸福而快乐的生活。有一天,我们一家人去买水果,进店不久,一位阿姨一直盯着我们,看看我和妹妹,又看看爸爸妈妈,再看看我和妹妹,阿姨的眼神告诉我们她内心的疑惑:咦,这一家人怎么长得都不像呀?回到家中,我们再也忍不住,看看彼此笑了起来。

虽然我们是一个组合家庭,但我和世间千千万万普通家庭一样,平安幸福地生活着。在爸爸妈妈的教育和影响下,我们精神丰盈,内心安然。

感恩的心 感谢有您

刚认识妈妈和妹妹的那年冬天,快过年了,妈妈带着我去买新衣服。妈妈是瞒着妹妹带我去的。我问妈妈为什么没给妹妹买?妈妈说:“妹妹还有很多新衣服没有穿,再不穿就小了,

买多了浪费。”回到家里,妈妈告诉妹妹,新衣服是阿姨送给我的,我知道妈妈是怕妹妹吃醋,要照顾妹妹的感受。从这句善意的谎言里,我读懂了妈妈对我的关怀。爸爸经常对我说:“你这个妈妈对你真的很好,你长大了,一定要好好孝顺妈妈。”我点点头,我会的,妈妈对我的爱我会铭记在心。

百善孝为先

爸爸妈妈对两边的老人都非常孝敬,爷爷奶奶外公外婆喜欢爸妈,也喜欢我们,无论什么时候全家人聚在一起,都是开开心心的。我的爷爷奶奶是非常勤劳朴实的人,他们很少出门,也总舍不得为自己买些什么。去年,爷爷奶奶在电视上看见了“足力健”老人鞋的广告,他们非常喜欢,想买又不舍得,爸妈听说了,过年的时候就给爷爷奶奶一人买了一双,当我们把鞋子送到爷爷奶奶家的时候,爷爷拿鞋的手都有些发抖,他左看右看,笑得合不拢嘴。看见老人这

好家风 存我心

□ 19级1班 王湘薇 指导教师:王海安

样开心,我们也都很高兴。

诚实乃处世之本

我的新妈妈是一位初中教师,认识她的时候,我已经读六年级了。在这之前,爸爸要挣钱养我,对我缺少督促,我总是不爱学习,学习基础十分薄弱。可是妈妈对我的学习非常重视,总是耐心地教导我,帮我补补课。妈妈总是语重心长地对我说:“诚实的品质比书本知识更重要。”来到了机电学校,我认识了很多同学。有一次,我们在寝室里嬉笑玩闹,不好!我不小心把同学放在床边的眼镜框坐坏了,我紧紧握着它,手心冒着冷汗,趁同学不注意时把眼镜放回了原来的位置,离开了那里,可是,我心里总是不踏实,也有点害怕。我想起了妈妈经常说的那句话,心里反思自己的行为。于是,我决定坦白。我慢慢吞吞地说:“X同学,对不起,我不小心坐坏了你的眼镜框。”不料,同学却笑着说:“没事,修一下就好了,你不要太自责。”我点点头,但心里还是很愧疚

的,于是给爸妈打电话说明了这一切。他们并没怪我,只是让我把同学的镜框拿回来,说修好了再送回去,让我的心踏实了很多。

与人友善 与己友善

我和妹妹虽然没有血缘关系,但我俩非常投缘。我害怕时,有妹妹的陪伴;我难过时,有妹妹的安慰;我开心时,便会和妹妹一起分享。爸妈经常对我们说:“你们虽然你们没有血缘关系,但你们生活在一起,就是亲姐妹,一定要互相爱护互相帮衬。”还记得,去年爸妈一起过生日,我和妹妹提前一周就在绞尽脑汁准备了,我们打算做一个水果拼盘。然后,按照计划我俩一个洗一个切,虔诚的制作着这个体现我们对爸妈敬爱的“礼物”。最后一道工序的时候,我和妹妹异口同声地说:“沙拉酱!”我们把牛奶挤的到处都是,趁妹妹不注意时,我抹了一点酸奶在她脸上,妹妹尖叫着,追着我到处跑,我俩沉浸在欢笑中.....

幸福的家庭都是相似的。感恩、孝顺、诚实、友善这些好家风,犹如一阵阵春风,徐徐吹拂这我们这些幼苗,让我们健康快乐地成长!(本文获得2020广德市中小学“讲故事 传家风”征文评选高中组一等奖)

有人说,十岁的小孩崇拜父亲,二十岁的青年鄙视父亲,四十岁的中年怜悯父亲。然而对我来说无论什么时候,父亲都是我在这个世界里唯一值得崇拜的人。

也许有人会问,你的父亲一定很了不起吧,恰恰相反!父亲是一名普通的货车司机。货车司机是司机中最普通的,大到三四个人一起做的事情,小到一个人就可以完成的小活,父亲都会揽下,不怕累,不怕脏,辛辛苦苦地挣钱支撑着我们这个家。作为一个司机,父亲一个月的收入并不少,但是,父亲却是省吃俭用,对自己很是苛刻,一件衬衫可以穿两三个夏天,

父亲

□ 19农艺2班 马旋

用的手机很老旧了,也不肯换。作为司机,因为经常拉货的原因父亲的工作很忙,然而不管多忙,每天早晚,父亲风雨无阻地骑着自行车接送我和弟弟上下学。那时,父亲总是先接了弟弟,然后再来接我。于是,在我们校门口总是有一道亮丽的风景:穿着一成不变灰色上衣的父亲站在旧自行车旁,而弟弟总是欢快地跑向我,在同学们羡慕的眼光中,我们一家三口有说有笑的向家里走去。我和弟弟叽叽喳喳地讨论动画片,而父亲一直能一心两用,一边乐滋滋地听着,一边小

心翼翼地避让路上数不清的坑坑洼洼。

母亲脾气不太好,一点点小事情就会和父亲吵架,会大发雷霆的责怪父亲。每当这时,我会和弟弟悄悄地关上电视,再悄悄地回房间写作业,担心战火烧到我们身上,看到母亲愤怒的样子,我会以为“世界大战”要来临,总是怂怂地趴在门上偷听客厅的动静。然而每次都是出乎我们的意料,因为不管责任在谁事情是大是小,父亲总是无条件地认错,向母亲道歉,父亲的态度总会让母亲再大的火最后也发不出来。

父亲是个不善于表达感情的人。上了高中之后,和父亲在一起的时间少了,既使在一起,大多数都是沉默,这让我觉得父亲不再对我上心。然而,每次离家上学的时候父亲总是对我说:“钱不够够花,衣服带够没,在学校照顾好自己,回家的时候说一声,我去接你。”似乎他把对我的爱都浓缩在这几句话里了。

父亲是一个平凡的人,他的日记本里记得最多的是给别人干活的日期。在物质上他似乎给不了我什么,但他却把他的爱毫无保留地给了我。

我爱你——父亲。



□ 王海安



□ 18级幼教1班

